

Альтернативную пенсионную реформу предложили в Госдуме

В ней предлагается ввести мораторий на повышение пенсионного возраста, а также отказаться от действующей системы пенсионных баллов

Депутаты фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Государственной думе внесли свой законопроект с изменениями пенсионного законодательства. Документ предлагает ввести мораторий на повышение пенсионного возраста до 2030 года, вернуть индексации пенсий работающим пенсионерам, отказаться от балльной системы начисления пенсий, исключить обязательную часть накопительной пенсии, заменив ее на добровольную, ограничить 20% от страховой пенсии сумму взысканий по исполнительным производством, а период ухода за ребенком и учебу по очной форме в техникумах и вузах включить в страховой стаж. Ко всему прочему альтернатив-

ная пенсионная реформа подразумевает отмену налоговых льгот предпринимателям, выплачивающим «серую» зарплату. – Этими мерами мы в первую очередь хотим изменить сформированную неэффективную и непрозрачную систему начисления пенсий. Не только гражданам, но и специалисты не могут в ней разобраться. Очень сложно оценить ее эффективность и справедливость начисленных пенсий. И уж тем более проведенная ранее пенсионная реформа не повысила уровень обеспеченности граждан при выходе на заслуженный отдых, как это задумывалось, – пояснил автор документа, депутат Государственной думы от Кировской области Вадим Белоусов.



Митинг в Кирове против повышения пенсионного возраста.

Вместо пенсионных баллов для расчета размера пенсии авторы документа предлагают брать трудовой стаж, возраст и размер заработной платы. Причем минимальный трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии, должен составить всего пять лет. Пенсионный возраст предлагается оставить на прежнем уровне (60 лет для мужчин и 55 лет для женщин), а возникший дисбаланс в Пенсионном фонде компенсировать за счет вывода из тени нерадивых работодателей, либо использующих нелегальный труд, либо ведущих «серую» бухгалтерию, и отмены для них налоговых преференций. В частности, в Госдуме подсчитали, что количество неофициально занятых россиян достигает 15 миллионов человек, а теневой фонд оплаты труда – 10 триллионов рублей, или половины от официального фонда оплаты труда. В результате Пенсионный фонд, ФОМС и ФСС недополучают ежегодно 3 триллиона рублей, а региональные и муниципальные бюджеты – 1,3 триллиона рублей НДФЛ.

Напомним, ранее российское правительство внесло в Госдуму законопроект о повышении пенсионного возраста, что вызвало волну негодования у россиян. В частности, петицию против повышения пенсионного возраста на сайте Change.org подписали уже более двух с половиной миллионов человек.

19 июля инициативу в первом чтении поддержали в Госдуме. «За» повышение пенсионного возраста, как и ожидалось, проголосовала только «Единая Россия».

Подробнее о том, что думают о повышении пенсионного возраста кировские депутаты, а также доводы сторонников и противников реформы читайте на стр. 4 – 5.

В Яранске взорвали эlevator



стр. 3

Пенсионная реформа: за и против



стр. 4 – 5

Что изменилось в жизни кировчан с 1 июля?



стр. 7

ЦИФРА НОМЕРА:

81,2%

дорог в Кировской области не соответствует нормам. Это почти вдвое больше, чем в среднем по стране

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

НДС вырастет на 20%

Произойдет это, как предлагает Правительство России, с 2019 года. Налог на добавленную стоимость, который входит в цену всех товаров и услуг, предлагается поднять с существующих 18% до 20%. По оценкам экспертов, это повлечет за собой рост цен на продукты питания, услуги, импортные товары. Повышение НДС должно принести казне дополнительные 600 млрд. рублей, причем, как отмечают эксперты, основная налоговая нагрузка – около 460 млрд. рублей – ляжет на население.

Протестовать в России не могут даже депутаты

На Камчатке будут судить депутата Законодательного собрания Михаила Пучковского, который в знак протеста против роста цен на бензин приехал на работу на коне. В отношении его завели административное дело. Судить депутата будут за нарушение правил организации митинга, собрания, демонстрации.

За туризм в России вернут деньги

Дмитрий Медведев поручил федеральным органам исполнительной власти проработать вопрос компенсации части стоимости туристических путевок для иностранных граждан при посещении России. Это, по его мнению, должно повысить въездной турпоток. За чей счет собираются власти субсидировать турпутевки, не сообщается.

Вместо повышения НДС в Госдуме предложили отменить льготы экспортёрам сырья

По мнению авторов документа, это сэкономит 1,4 триллиона рублей

В Госдуме продолжают дискутировать на тему НДС. Напомним, в середине июня Правительство России внесло законопроект о повышении базовой ставки НДС с 18 до 20%. По словам министра финансов РФ Антона Силуанова, это даст бюджету более 600 миллиардов рублей.

Другой способ пополнить федеральный бюджет нашли в СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ. Депутаты предложили вместо повышения НДС отменить льготы для экспортёров сырья. По словам автора документа, депутата Госдумы от Кировской области Вадима Белоусова, это позволит бюджету сэкономить почти полтора триллиона рублей.

– Речь идет об отмене возмещения налога на добав-

ленную стоимость при реализации сырьевых товаров: минеральных продуктов, удобрений, необработанных шкур, пушнины, соединений драгметаллов, древесного угля, древесины, жемчуга, никеля, алюминия, черных металлов и многих других. Суть законопроекта в том, что лучше убрать льготы, которые мы считаем неоправданными у меньшинства, чем усугублять положение большинства, – рассказал Белоусов.

Принять законопроект предлагается с 1 января 2019 года.

Отметим, что базовая ставка НДС включена во все группы товаров массового потребления. Ожидается, что его увеличение приведет к росту цен на продукты питания, технику и услуги.



Две управляющие компании «обсчитали» жильцов на полмиллиона рублей

Сумму более чем в полмиллиона рублей предъявили жильцам дома номер 59 по улице Лепсе сразу две управляющие компании: УК «Город» и УК «Вятка-Уют». О том, что жильцы дома вдруг стали должниками сразу двух управляющих организаций, рассказал собственник одной из квартир Анатолий Ковязин.

Более года жильцы числились должниками, но самостоятельно урегулировать вопрос так и не смогли и обратились за помощью в Центр защиты прав граждан – с просьбой провести прокурорскую проверку.

Так, по рассказу Анатолия Ивановича, еще в феврале 2017 года собрание собственников жилья приняло решение сменить управляющую компанию «Вятка-Уют» и заключить новый договор управления с УК «Город». Приступить к исполнению своих обязанностей УК «Город» должна была с мая, однако это не помешало ей выставить жильцам счета за апрель (когда она еще не приступила к своим обязанностям), а компании «Вятка-Уют» – за май и июнь, уже после прекращения срока действия договора. Образовалась так называемая несуществующая задолженность, которую каждая из компаний требо-

В ситуации при содействии специалистов Центра защиты прав граждан разобрался депутат Госдумы Вадим Белоусов

вала оплатить. Более того, имея долги, жильцы дома, а большую их часть составляют пенсионеры, ветераны и инвалиды, практически на год лишились положенных льгот. Может быть, ситуация не решилась бы до сих пор, если бы Анатолий Ковязин не обратился за помощью в Центр защиты прав граждан и не попросил содействия. После проведенной работы и прокурорской проверки задолженность жильцов перед обеими компаниями была отменена, льготы им тоже

восстановили и выплатили, а это еще около 800 тысяч рублей.

– Это, к сожалению, очень распространенная практика – выставление двойных квитанций. Я каждый месяц получаю по несколько писем на эту тему. Все проблемы, к счастью, решаемы. В ситуации по дому номер 59 на улице Лепсе тем жильцам, за которыми числилась задолженность, ее отменили, тем, кто успел оплатить, деньги вернули, – отмечает депутат Госдумы Вадим Белоусов.



Улицу Стахановскую в Кирове всё-таки отремонтируют

Два участка улицы – от ул. Крупской до ул. Орджоникидзе и от ул. Добролюбова до ул. Чернышевского – включены в план ремонта дорог

Администрация города Кирова сообщила, что одну из самых проблемных городских улиц – Стахановскую – отремонтируют в 2018 году. Сделано это будет за счет экономии, образовавшейся по результатам торгов. В дополнительный список попали еще шесть участков дорог в разных частях города и два участка улицы Стахановской: от ул. Чернышевского до ул. Добролюбова и от ул. Крупской до ул. Орджоникидзе.

Напомним, именно на этих двух участках улицы Стахановской кировские активисты СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ Михаил Ковязин и Алексей Мальцев обнаружили критические нарушения требований ГОСТа – некоторые ямы в 50 раз превышали нормативы. Заявления, подкрепленные подписями жильцов, были направлены в ГИБДД и городскую администрацию в середине июня.

Сровняли с землёй

В Яранске взорвали элеватор когда-то один из крупнейших в России. Снос промышленного объекта таким методом произошел в нашей области впервые. Зачем это сделали и что появится на его месте, читайте в материале

Зелёные здания яранского элеватора видно издалека, задолго до въезда в город по трассе Киров – Яранск. Эти сооружения, можно сказать, стали визитной карточкой города, хотя не эксплуатируются они более 10 лет.

Один из крупнейших зернохранилищных комплексов страны был построен почти за восемь лет и сдан в 1991 году. Здесь производили муку и комбикорм для всех близлежащих регионов. Чтобы понять масштабы строения, достаточно лишь сказать, что внутри завода зерно проделывало путь в 15 километров, прежде чем стать мукой.

Вокруг него возникла целая инфраструктура мелких заводов и предприятий. Яранск стремительно развивался, но комплекс ждал печальный финал.

Постоянная смена руководства в начале 2000-х, банкротство, продажа по частям приезжим предпринимателям, и вот итог – два здания полностью уничтожены. До конца года собственник планирует сровнять с землей еще несколько корпусов. Все также – методом подрыва несущих конструкций.

Взрыв

Подрывные работы были запланированы еще на 31 мая, но тогда руководство района не согласилось с этой датой, не получив от собственника гарантий безопасности для жителей близлежащих домов. Дату перенесли, чтобы за это время проверить и зафиксировать проблемные элементы в окружающих элеватор жилых домах. Обследовать их должны были управляющие компании, сообщает яранская газета «Отечество».

27 июня, в день подрыва, в Яранске было жарко. И не только из-за палящего солнца. За сутки в городе был введен режим повышенной готовности к ЧС. Утром в день подрыва глава района экстренно провел совещание со всеми заинтересованными службами. Сюда же из Кирова прибыли представители главного управления МЧС. И правда, случай для области беспрецедентный – в регионе еще нет опыта по подрыву промышленных предприятий. Да и вообще по подрыву зданий.

Обеспокоенные жильцы близлежащих домов стягиваются к территории эле-

ватора. Каждый волнуется за свой дом, огород, гараж. Но ближе всего к эпицентру взрыва, в 50 метрах, находится котельная, отапливающая целый микрорайон. На ней установлен сейсмодатчик. Жильцов просят не беспокоиться, опасная зона, по словам куратора работ по сносу сооружений, приехавшего из Липецка, составит не более 30 метров.

Точное время взрыва становится известно лишь за 20 минут до него. Предприятие оцеплено, людей вывели за территорию.

Каких-то тридцать секунд – и здание взорвано.

Еще несколько минут над заречной частью города стоит облако пыли. Уже позже собственник зданий из Нижнего Новгорода (ООО «Регионинвест-НН») скажет, что все прошло успешно, дома, котельная обследованы, замечаний нет.

Совсем скоро – до конца года – город лишится еще трёх корпусов белого цвета. На их месте появится дробилка для выработки щебня. Как отмечает собственник, с майской фирмой контракт уже подписан.

Что будет с зелеными корпусами, пока не известно: они принадлежат другому лицу.

Почему взорвали?

Более чем за 10 лет бездействия яранский элеватор из современного (по тем временам) предприятия превратился в опасный заброшенный объект: ограждений нет, охраны нет, а по территории беспрепятственно бегают дети, подростки, снимающие экстремальные селфи, прыгают роупджамперы, появляются иногородние сталкеры в поисках опасных развлечений.

Так, в 2015 году кировские СМИ облетело видео, как яранский школьник повис на одном из зданий элеватора вниз головой, чтобы сделать селфи. Друзья держали его за ноги. Новость вызвала возмущение у жителей региона. Возможно, такие случаи происходили и раньше, но не становились достоянием общестественности. Как пишут наши коллеги, несколько заявлений от обеспокоенных родителей и просто неравнодушных граждан с просьбой принять меры легли на стол главы Яранского района еще в 2014 году. Но с тех пор, кажется, ничего так и не изменилось. В сети Интернет выложена видеозапись, как

Элеватор – сооружение для хранения больших партий зерна и доведения его до кондиционного состояния. Элеватор представляет собой высококомеханизированное зернохранилище силосного типа.



Яранский хлебоприемный элеватор вместимостью 75 тыс. т зерна, из железобетонных конструкций, с оперативной возможностью 15 тыс. т (проект ЦНИИ «Промзернопроект» № 8712), предназначенный для приемки зерна с автомобильного и железнодорожного транспорта, для его обработки, хранения и отпуска.

Элеватор включает: рабочее здание с размерами в плане 36 x 36 м, высотой 56,1 м, два силосных корпуса СКС-6-48, расположенных по обе стороны рабочего здания, две зерносушилки У2-УЗБ-50, шесть автомобилеразгрузчиков У15-УРВС, автомобильные весы РС-30Ц24АС, два вагоноразгрузчика ВРГ.

в прошлом году сталкеры из Удмуртии водили по крышам и помещениям элеватора экскурсии.

Да и сами здания, даже без учета экстремальных увлечений, представляли опасность.

Вот так подходит к концу история некогда крупнейшего элеватора России (а кто-

то утверждает, что и Казахстана). И может быть, кто-то скажет: в Советском Союзе не допустили бы такого развала, сохранили бы любыми силами. Кто знает... Но в эпоху рыночной экономики, стагнации сельского хозяйства и гибели малых городов «уход» таких гигантов уже не редкость.



Доживём ли

Почти половина мужчин в России не доживает до 65 лет

Впервые о повышении пенсионного возраста как об острой необходимости Премьер-министр России Дмитрий Медведев заговорил в апреле. Хотя дискуссии на этот счёт шли не один год – ещё с начала 2000-х. И вот сейчас вопрос назрел настолько, что правительство решило его больше не отодвигать и пойти на непопулярные меры.

Почему повышают пенсионный возраст, в каком возрасте станем выходить на пенсию и какие аргументы приводят сторонники и противники пенсионной реформы, читайте в нашем материале.

«За» голосовала только ЕР

А начнём с небольшой зарисовки о том, как депутаты областного Законодательного собрания решали, поддерживать или нет пенсионную реформу.

Накал страстей в зале заседаний Законодательного собрания при обсуждении пенсионной реформы был нешуточный. И не просто так. Ровно накануне заседания даже в рядах единороссов единого мнения о том, как голосовать по этому вопросу, не было. Однако уже на следующий день ситуация кардинально изменилась, и большинство депутатов проголосовали «За».

Всего на обсуждение депутатов было вынесено три инициативы касательно повышения пенсионного возраста. Та из них, которая наберёт большинство голосов, должна быть направлена в Государственную думу и содержать рекомендации от народных избранников, какое в итоге решение следует принять на федеральном уровне.

Первая – провластная, предлагающая согласиться с повышением пенсионного возраста, **вторая** – альтернативная, от ЛДПР, предлагающая не поддерживать это решение. **Третья** – инициатива СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ о недопустимости повышения пенсионного возраста и введении моратория по этому вопросу до 2030 года. Как раз третья, справедливоросская, инициатива и вызвала негодование у руководства ОЗС.

Накануне «пленарки», на заседании социального комитета, на котором обсуждались все три инициативы, лидер справедливороссов Федор Сураев в своём выступлении отметил, что избирательный подход при внедрении реформы является верхом цинизма.

– Реформа не коснется работников прокуратуры, внутренних дел, государственных должностей. И заставлять обычных людей выходить на пенсию на 5 – 8 лет позже, когда огромная армия здоровых мужчин перестает работать в 40 – 45 лет, – верх цинизма. В качестве аргументов в пользу повышения пенсионного возраста нам приводят страны Европы, где пенсионный возраст наступает от 62 до 67 лет, но при этом продолжительность жизни в той же Германии – 81,1 года, во Франции – 82,7 года, в Великобритании – 81,6 года, в Испании – 83,4 года. Напомню, в России средняя продолжительность жизни, согласно данным за 2017 год, у мужчин – 67 лет, у

женщин – 77 лет, итого – около 72 лет. Если учесть, что россияне в среднем живут на 10 – 12 лет меньше европейцев, то и на пенсию они должны выходить раньше. В этом отношении выход на пенсию в 60 и 55 лет вполне соответствует европейским стандартам, – подчеркнул Сураев.

Второе важное различие, по словам Федора Васильевича, – размер пенсии.

– В России средняя пенсия – 14 тысяч рублей, а средняя зарплата – в пределах 40 тысяч рублей, то есть коэффициент замещения (отношение средней пенсии к зарплате) – 33%. В Евросоюзе этот показатель в среднем составляет 58,3%. Опять же у льготных категорий в России (прокуратура, МВД, госдолжности) коэффициент замещения – от 55 до 75%.

Нетрудно подсчитать, что для выплаты таких высоких пенсий требуются пенсионные взносы от пяти работников со средней зарплатой в 40 тысяч рублей, а для выплаты пенсии в 14 тысяч рублей – выплаты от полутора средних работников.

– Если учесть, что льготные категории выходят на пенсию намного раньше, то нагрузка на пенсионную систему увеличивается с трёх до шести раз. Для начала в России необходимо увеличить продолжительность жизни населения на 10 – 12 лет, увеличить коэффициент замещения минимум в 1,5 раза, и только после этого заводить разговор о повышении пенсионного возраста, – высказался Федор Сураев, камня на камне не оставив от аргументов сторонников повышения пенсионного возраста.

Возможно, именно острота выступления и непоколебимость аргументов и вынудили председателя ОЗС Владимира Быкова снять с повестки заседания доклад Федора Сураева. Тем не менее Федор Васильевич все-таки взял слово, но после нескольких минут выступления ему выключили микрофон, и несмотря на просьбы депутатского корпуса, распоряжение включить микрофон Быков так и не дал, хотя эта практика довольно распространена в ОЗС.

– Мне не нужен микрофон, я договорю и без него, – отрезал Федор Сураев и после окончания выступления сорвал аплодисменты зала.

Однако призывы к разуму и совести не возымели действия, и единороссы практически в полном составе (за исключением одного депутата, который предпочёл воздержаться) большинством голосов поддержали проект федерального закона. «Восторженный» отзыв Кировских депутатов ушёл в Госдуму, и на него, в числе прочих отзывов из регионов, депутаты Государственной думы будут ориентироваться при голосовании за повышение пенсионного возраста.

Доигрались

Чуть выше мы написали, что ситуация внутри депутатского корпуса в Законодательном собрании кардинально изменилась всего за сутки. Что же произо-

шло и что заставило некоторых единороссов, ранее не желавших поддерживать повышение пенсионного возраста, на следующий день проголосовать «за»?

По утверждению ряда Кировских СМИ, в течение этих суток на депутатов оказывалось серьёзное давление. Вот что пишет портал newsler.ru: «Как утверждает один из народных избранников, на фракции у единороссов, действительно, что-то происходило: «У нас тут говорят, что Ильгизу Бурханову после заседания фракции стало плохо. И он уехал ещё до начала пленарного заседания. Но, видимо, голос был нужен, и его привезли прямо к этому вопросу, он вошёл в зал заседаний на костылях. Вместе с ним был другой единоросс, Фёдор Киселёв. Вероятно, они решили пропустить «пленарку», но их нашли и доставили к голосованию».

Далее ситуация ещё больше усугубилась. В этот же день, после пленарного заседания, по дороге домой в ДТП погиб депутат-единоросс из Омутнинска Александр Владимиров. Как передают «Омутнинские вести+», следствие рассматривает версию сердечного приступа, из-за которого Александр Иванович почувствовал себя плохо и не справился с управлением. Ссылаясь на знакомых погибшего депутата, портал «Вятский наблюдатель» пишет, что причиной приступа могли стать личные переживания Владимирова из-за того, что он против своей воли, по указке партии, был вынужден голосовать за повышение пенсионного возраста.

Мы не будем утверждать правдивость этих версий, но если хотя бы часть из того, о чем пишут городские СМИ, правда, то это навсегда останется на совести тех, кто своим желанием убажить федеральный центр спровоцировал гибель человека.

Все равны?

В любом правиле есть исключения. Есть они и в новой пенсионной реформе, которая не затронет 25 категорий работников.

В первую очередь это служащие на государственных должностях (Председатель Правительства России, федеральные министры, губернаторы, замгубернатора, спикеры Заксобраний, депутаты и т.д.). Может быть, поэтому они так легко идут на антинародные меры?

Во вторую – военнослужащие, работники МВД и прокуратуры.

Право на досрочную пенсию сохраняют граждане, работающие на опасных и вредных производствах:

- на подземных работах;
- в горячих цехах;
- в тяжелых условиях труда в качестве рабочих локомотивных бригад и работников, непосредственно осуществляющих организацию перевозок и обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном транспорте и метрополитене;
- на лесоустроительных и изыскательских работах и т.д.

Планируется, что возраст выхода на пенсию не повысится у водителей автобусов и троллейбусов регулярных городских маршрутов, женщин, родивших пятерых и более детей, инвалидов вследствие военной травмы, инвалидов по зрению I группы и т.д.

Несмотря на эти списки, реформа коснется подавляющего числа граждан.

Pro et contra

Сторонники реформы называют целый ряд причин – от банальных, что в 55 лет женщина еще молода, а мужчина «не представляется списанным» (по словам министра здравоохранения России Вероники Скворцовой), до финансово подкрепленных: реформа сэкономит Пенсионному фонду 1,5 триллиона рублей за пять лет на выполнение «майского» указа президента 2018 года.

«Согласно прогнозу Росстата, при прежней пенсионной

Как голосовали депутаты за повышение пенсионного возраста?

Ф.И.О. депутата	Фракция	Как проголосовал
Дорофеев П.О.	СР	Против
Редькин С.А.	СР	Против
Сураев Ф.В.	СР	Против
Головков С.С.	ЛДПР	Против
Коврижных Н.П.	ЛДПР	Против
Костин В.А.	ЛДПР	Против
Лугинин Г.В.	ЛДПР	Против
Мельников А.К.	ЛДПР	Против
Сычгина О.В.	ЛДПР	Против
Тюлькин Н.Р.	ЛДПР	Против
Шихова С.Ю.	ЛДПР	Против
Каримуллина А.И.	КПРФ	Против
Сандалов Л.В.	КПРФ	Против
Чурин А.М.	КПРФ	Против
Бакин В.Г.	ЕР	За
Бальбердин Ю.А.	ЕР	За
Басюк В.В.	ЕР	За
Букарев Р.Е.	ЕР	За
Буркова Г.И.	ЕР	За
Бурханов И.Ф.	ЕР	За
Быков В.В.	ЕР	За
Владимиров А.И.	ЕР	За
Воронков М.Ю.	ЕР	За
Гозман К.М.	ЕР	За
Гущин С.С.	ЕР	За
Киселёв С.Н.	ЕР	За
Киселёв Ф.Н.	ЕР	За
Коновалов Г.В.	ЕР	За
Маликов А.А.	ЕР	За
Малых И.С.	ЕР	За
Медведков В.И.	ЕР	За
Метелёв В.В.	ЕР	За
Мешков Н.А.	ЕР	За
Митюков В.В.	ЕР	За
Момцемлидзе С.Р.	ЕР	За
Морозова И.Г.	ЕР	За
Перминова Е.А.	ЕР	За
Сергеев Д.В.	ЕР	За
Суворов И.Н.	ЕР	За
Терешков Ю.И.	ЕР	За
Титов Р.А.	ЕР	За
Уткин А.Н.	ЕР	За
Шулаев В.Л.	ЕР	За
Ягдаров В.Н.	ЕР	За
Яговкин В.В.	ЕР	За
Большаков И.Н.	ЕР	Воздерж.

*Информация опубликована на официальном сайте Законодательного собрания Кировской области (<http://www.zsko.ru/meeting/deyat/voting/detail.php?ID=25900>).

ДО ПЕНСИИ?



системе к 2024 году число пенсионеров увеличилось бы на 7,2% — с 37,4 до 40,1 миллиона человек. С учётом нововведения через шесть лет пенсионеров будет лишь 34,7 миллиона человек — то есть на 2,7 миллиона меньше, чем сейчас, и на 5,4 миллиона меньше, чем было бы без повышения пенсионного возраста», — пишет портал «Красная линия». При этом бюджет останется в плюсе, даже с обещанной ежегодной прибавкой пенсионерам в тысячу рублей: каждый год на эти цели будет тратиться около 250 миллиардов рублей.

Однако главная причина такого решения кроется в дисбалансе Пенсионного фонда. Пенсии по старости в России были впервые введены в 1928 году. Тогда и был определен возраст выхода на пенсию, и за 90 лет он ни разу не менялся. По словам премьера Дмитрия Медведева, в те далекие времена продолжительность жизни в России составляла около 40 лет, а в 2017 году ожидаемая продолжительность жизни, по данным Росстата, для мужчин — 67,5 года, для женщин — 77,6 года. Однако нам видится некоторое лукавство статистики. Ведь до середины XX века Россию то и дело сотрясали войны (Первая мировая, Гражданская, Великая Отечественная), которые, естественно, принесли огромные потери населения в молодом и среднем возрасте. Отсюда и данные статистики, будто люди до пенсии вообще не доживали.

И вот теперь, по словам сторонников реформы, из-за растущей продолжительности жизни в стране стало слишком много пенсионеров, которых работающие граждане содержать просто не в силах.

Уже сейчас, по статистике, в России около 35 миллионов

92% россиян против повышения пенсионного возраста. Такие данные приводит исследовательский центр «Ромир».

пенсионеров, или 25,5% всего населения страны (средний вариант демографического прогноза Росстата). К 2030 году доля лиц пенсионного возраста достигнет 28,3%. Согласно прогнозу Минэкономразвития, к середине 2030-х годов численность пенсионеров сравняется с количеством работников, за которых уплачиваются страховые взносы, а затем превысит его. Виной всему — спад рождаемости в 1990-е годы. И тенденция эта, несмотря на введенный материнский капитал и другие меры по повышению демографии, пока не выровнена.

Этот разрыв будет увеличиваться и благодаря оттоку из страны трудоспособного населения. Как пишет РБК со ссылкой на Росстат, с 2017 по 2030 год он составит 4 миллиона человек.

Разбалансирует ситуацию и сформировавшийся огромный теневой сектор экономики. Из 77 миллионов лиц трудоспособного возраста отчисления в Пенсионный фонд делают только 43,5 миллиона.

То есть для выравнивания дисбаланса Пенсионного фонда нужно будет повысить размер отчислений страховых пенсионных взносов для работающих граждан на 5 процентных пунктов (с существующих 22%), увеличив налоговую нагрузку на работодателей. Либо повысить трансферты из федерального бюджета в Пенсионный фонд с 2,3% ВВП в 2016 году до 3,6% ВВП к 2050 году. В этом случае, считают аналитики

Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС), возраст выхода на пенсию повышать не придется.

Таким образом, если верить сторонникам пенсионной реформы, иного выхода, кроме как повысить пенсионный возраст, у нас нет.

С этим не согласны противники реформы. По их мнению, решать задачу нужно не с хвоста, как делается сейчас, а с головы: начав с принятия мер по увеличению продолжительности жизни, повышению рождаемости, выводу из тени нерадивых работодателей, ведущих «серую» бухгалтерию, и с отмены для них налоговых льгот. Ведь увеличение срока трудовой деятельности приведет к омоложению безработицы, профессиональному застою, увеличению числа бедных. Теперь подробнее.

Кроме Кировской области только 10 регионов полностью поддержали пенсионную реформу.

Увеличение числа бедных. Многие работающие пенсионеры заняты на низкооплачиваемых работах, так как это служит дополнительным доходом к пенсии. В результате повышения пенсионного возраста люди, работающие на этих должностях, потеряют дополнительный доход.

Снижение покупательной способности. Это следствие снижения уровня доходов и невозможности приобретать необходимые товары.

Заболеваемость. Средняя продолжительность здорового периода жизни для мужчин — 61 год. Такие данные приводит проректор Академии труда и социальных отношений Алек-

Как планируют повышать пенсионный возраст?

Пол	Год рождения	Год выхода на пенсию	Возраст выхода на пенсию
Мужчины	1959	2020	61
Мужчины	1960	2022	62
Мужчины	1961	2024	63
Мужчины	1962	2026	64
Мужчины	1963	2028	65
Женщины	1964	2020	56
Женщины	1965	2022	57
Женщины	1966	2024	58
Женщины	1967	2026	59
Женщины	1968	2028	60
Женщины	1969	2030	61
Женщины	1970	2032	62
Женщины	1971	2034	63

В Кировской области более 50% мужчин и 70% женщин продолжают работать после выхода на пенсию. После 65 лет работают 23% мужчин, а после 63 лет — 25% женщин.

По данным Отделения Пенсионного фонда России по Кировской области.

сандр Сафонов. По его словам, 50% населения в возрасте 60 лет имеют заболевания, на основании которых можно оформлять пенсию по инвалидности. Иными словами, продлевать пенсионный возраст дальше порога старости нельзя: это приведет к росту смертности.

Трудности с трудоустройством. Многие по достижении возраста 40 — 45 лет сталкиваются с трудностями при поиске работы. Работодатели неохотно берут возрастных сотрудников, отдавая предпочтение более молодым и амбициозным. Да и зачастую размер оплаты труда у работника с опытом куда выше, чем у выпускника вуза. Поэтому, куда и как будут трудоустроиваться работники в 45, 50 или 60 лет, не понятно. И, по всей вероятности, это приведет к росту числа людей, вовсе оставшихся без средств к существованию. Трудности с трудоустройством могут возникнуть и у молодых кадров, ведь занятые на своих местах возрастные работники не будут торопиться их освободить, а рабочих мест у нас в стране больше не становится. По словам Александра Сафонова, безработица остановит рост зарплат, а фонд оплаты труда в динамике начнет отставать от уровня инфляции. «Пенсионные обязательства, которые индексируются по уровню инфляции, будут расти быстрее, чем доходная база пенсионной системы», — предупреждает Сафонов.

Проблемы рождаемости. Наконец, на фоне низких зарплат, растущих цен на продукты питания и услуги и необходимости работать обоим молодым супругам может снизиться рождаемость. В условиях, когда в стране нет института яслей, многие молодые родители при появлении детей надеются на помощь бабушек и дедушек. Теперь и этой возможности у них не будет.

Низкий срок дожития. Срок дожития — период выплаты накопительной пенсии, или количество лет, которое проживет человек после выхода на пенсию. Если в среднем в России продолжительность жизни мужчин — 67,51 года, женщин — 77,62 года, то возраст дожития у мужчин при новой пенсионной системе составит 2,5 года, у женщин — 14,5 года. При этом в России самый высокий в Европе процент смертности мужчин в возрасте до 65 лет — 43%. Такие данные приводит РБК со ссылкой на Всемирный банк. Получается, что почти половина мужчин до пенсии просто не доживут, а те, кто доживут, в среднем успеют «отдохнуть» около двух лет.

Для наглядности — пример. Представьте, что вы современный мужчина, который начал работать в 22 года (после окончания института) и доработал при новой пенсионной реформе до 65 лет. Общий трудовой стаж — 43 года. Для упрощения расчетов предположим, что зарплата на протяжении всей жизни у вас была 30 тысяч рублей. Получается, что за все годы ваш работодатель отчислил с вашей зарплаты в Пенсионный фонд 3 млн. 405 тысяч 600 рублей (22% от зарплаты). Средняя пенсия в России — 13,7 тысячи рублей. То есть ваших накоплений хватит на 248 месяцев, или на 20 лет жизни. Но нет. Возраст дожития — всего 2,5 года. То есть из отчисленных вами 3,5 миллиона вы получите только 381 тысячу рублей. Остальное останется на балансе государства.

И это в том случае, если пенсии как выплаты за нетрудоспособность вообще будет существовать через столько лет. Пессимисты в этом ой как сомневаются.

ПРАВОВАЯ САМООБОРОНА

Ямы на дороге

**В какие сроки должны быть ликвидированы ямы?
Как взыскать ущерб в ДТП из-за ямы на дороге?**

Содержание дорог должно осуществляться в соответствии с требованиями технических регламентов для создания безопасных условий бесперебойного движения транспортных средств по этим дорогам.

Качество автомобильных дорог и требования к состоянию дорожных сооружений установлены ГОСТом Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения».

Согласно ГОСТу покрытие проезжей части не должно иметь просадок, выбоин, иных повреждений, затрудняющих движение транспортных средств с разрешенной Правилами дорожного движения скоростью.

ВАЖНО!

Предельные размеры отдельных просадок, выбоин и т. п. не должны превышать по длине 15 см, ширине – 60 см и глубине – 5 см. Опасные для движения участки автомобильных дорог, улиц и дорог городов и других населенных пунктов должны быть ограждены.

Как взыскать ущерб при ДТП из-за ямы на дороге?

Если вы попали в ДТП в результате ямы или наледи на дороге:

ШАГ 1. Выполните требования ПДД – остановите транспортное средство, вклю-

чите аварийную световую сигнализацию и выставьте знак аварийной остановки, сообщите о случившемся в полицию, запишите фамилии и адреса очевидцев и ожидайте прибытия сотрудников полиции.

ШАГ 2. Пока сотрудники ДПС едут к вам (если едут), самостоятельно измерьте размеры выбоины или колеи (ширину, глубину, длину) и зафиксируйте выбоину на фото или видео с приложением масштабной линейки, рулетки или иной подручной масштабной вещи, например пачки сигарет.

Постарайтесь сделать обзорную и детальную съемку данного участка дороги. Таким же образом зафиксируйте повреждения своего автомобиля.

ШАГ 3. По прибытии сотрудников ДПС дайте объяснения происшествия.

В ваших объяснениях не должно быть слов о том, что вы «не справились с управлением», – наоборот, надо указать, что вы ехали с разрешенной ПДД скоростью и сделали все возможное, чтобы избежать ДТП, но из-за плохого состояния дороги сделать это не удалось (укажите конкретные нарушения дорожного покрытия и их размер). Укажите свидетелей.

Сотрудники ДПС могут постараться вас самих обвинить в таком ДТП, сославшись на п. 10.1 ПДД, в котором указывается, что «водитель должен вести транспортное

средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил.

ПОМНИТЕ: наличие ям на дороге относится к недостаткам дороги, а не к «дорожным условиям».

ШАГ 4. Сотрудники ДПС обязаны составить схему ДТП. Потребуйте, чтобы, кроме прочего (расположения вашего автомобиля, следов торможения и т. д.), они отразили



на схеме дефекты дороги и зафиксировали их размеры – ширину и глубину колеи или размеры выбоины, а также расположение этих дефектов относительно границ проезжей части.

Отразить надо все дефекты, а не только ту яму, в которую угодило колесо вашей машины.

ШАГ 5. При выявлении недостатков автомобильной дороги сотрудники ДПС обязаны составить акт, который называется «акт выявленных недостатков в содержании дорог, дорожных сооружений и технических

Предельно допустимые повреждения покрытия, а также сроки их ликвидации (для весеннего периода)

Группа дорог и улиц по их транспортно-эксплуатационным характеристикам	Повреждения на 1 кв.км покрытия	Сроки ликвидации
Магистральные дороги скоростного движения, магистральные улицы общегородского значения непрерывного движения с интенсивностью движения более 3000 авт./сут.	Не более 0,3 (1,5) кв.м	Не более 5 суток
Магистральные дороги регулируемого движения, магистральные улицы общегородского значения регулируемого движения и районного значения с интенсивностью движения от 1000 до 3000 авт./сут.	Не более 1,5 (3,5) кв.м	Не более 7 суток
Улицы и дороги местного значения с интенсивностью движения менее 1000 авт./сут.	Не более 2,5 (7,0) кв.м	Не более 10 суток

торы ДПС отказываются фиксировать недостатки дороги, составляющие помехи движению и угрозу его безопасности.

Помните: акт выявленных недостатков в содержании дорог, составленный инспектором ДПС, – это ваше самое важное и неопровержимое доказательство, на основании которого судом вам будет возмещен ущерб.

ШАГ 6. Получите от сотрудников ДПС документы: постановление об отказе в возбуждении в отношении вас дела об административном правонарушении, справку о дорожно-транспортном происшествии, нелишим будет сохранить у себя копию вашего объяснения. Кроме того, напишите заявление о выдаче вам на руки копии акта выявленных недостатков в содержании дорог.

ШАГ 7. После сбора этих документов можно переходить к оценке восстановительного ремонта и формированию требования к администрации о возмещении ущерба.

средств организации дорожного движения».

Если полицейские не хотят отражать на схеме ДТП дефекты дороги, ни в коем случае не отказывайтесь подписывать схему – наоборот, приготовьте ручку. На схеме укажите, что вы с составленной схемой не согласны, что на схеме не отражены дефекты дороги, опишите эти дефекты и после этого подпишите схему.

Кроме того, позвоните на телефон доверия, который написан абсолютно на всех служебных автомобилях ДПС, и сообщите о том, что инспек-

Ремонт в подарок

Почти целый месяц продолжался ремонт комнаты в доме ветерана из поселка Ключи Кирово-Чепецкого района Любови Лукашевой. День Победы Любовь Афанасьевна встретила в новой обстановке

Всего за несколько недель большая комната в доме Любови Лукашевой преобразилась до неузнаваемости. Такой подарок вместе с не-

сколькими строительными и ремонтными компаниями, газетой «Про-город Кирово-Чепецк» сделала СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.



Здесь появилось новое пластиковое окно, натяжной потолок, обои и линолеум светлых тонов, современная люстра. Во время ремонта строители столкнулись с трудностями: дом деревянный и давно не видел ремонта – после демонтажа старых обоев вместе с ними стала отходить и штукатурка, стены буквально осыпались. Было принято решение дополнительно обшить стены гипсокартоном. Немало хлопот доставила и печка. Ее не ремонтировали более 10 лет. Печник несколько дней прочищал ее, лишь после этого заштукатурил и побелил.

Несмотря на возникшие проблемы и трудности, ремонт был завершен – и День Победы Любовь Афанасьевна встретила в новой обстановке.

Судьба героини

В посёлок Ключи Кирово-Чепецкого района Любовь Афанасьевна переехала около 20 лет назад из Гомельской области Республики Беларусь.

Ей было 11 лет, когда началась Великая Отечественная война. Отец в первые дни войны ушел на фронт. Его убили под Орлом, а через два месяца родную деревню Кленовица заняли немцы.

– Они нас два раза сжигали. Первый раз половина деревни уцелела, – рассказывает Любовь Афанасьевна. – Второй раз, уже в 43-м, бомбили с самолёта. Тогда все погорели. Бежать было некуда. Выкапывали землянки, в них и жили до Победы.

Кленовица оказалась в партизанской зоне. Дети и подростки как могли помогали партизанам.



– Подойдешь к гарнизону немецкому, всё высмотришь – и бежишь в лес, чтобы партизанам рассказать. Вскоре завязывался бой, а потом картели приходили. Они не сильно разбирались – стреляли во всех без разбору. Не знаю, как я тогда уцелела...

Что изменилось в жизни Кировчан с 1 июля

Бюджетников перевели на карты «Мир», операторы связи обязаны хранить переписку клиентов. Больше о новых законах — в нашем материале

Операторы связи должны хранить переписку клиентов

1 июля вступила в силу очередная реформа в рамках «пакета Яровой».

Речь о пакете антитеррористических поправок в законы, предложенных депутатом Госдумы Ириной Яровой и сенатором Виктором Озеровым.

Теперь операторы связи должны хранить записи разговоров и переписку клиентов до полугодия.

На выполнение этого закона компании потратят миллиарды рублей.

МТС оценивает расходы на исполнение закона в течение пяти лет в 60 млрд. рублей. «ВымпелКом» («Билайн») готов потратить 45 млрд. рублей за такой же срок. «МегаФон» — 35 – 40 млрд. рублей в течение пяти лет. Tele2 потребует несколько десятков миллиардов рублей в ближайшие два-три года.

Студенты и бюджетники получают выплаты на карты «Мир»

С 1 июля все работники бюджетной сферы, госслужащие и студенты получают начисления только на карты «Мир». Перевод их на единую расчетную систему начался летом прошлого года.

По данным Центробанка РФ, в настоящее время выпущено 37 млн. карт «Мир», ими пользуются более 95% ра-

ботников бюджетной сферы и пенсионеров.

Пенсионеры, имеющие другие банковские карты, будут переводиться на платежную систему «Мир» до 1 июля 2020 года.

Тарифы на коммунальные услуги проиндексировали

С 1 июля платежи за коммунальные услуги выросли в среднем на 4%.

«Индексы утверждены с учетом среднего роста платы граждан за коммунальные услуги в России с 1 июля 2018 года в размере не более 4%», — говорится в пояснении к документу на сайте кабмина.

Увеличение тарифа зависит от субъекта, для каждого из которых указаны конкретные индексы. Они могут быть как больше, так и меньше среднероссийской ставки.

Среди лидеров роста индексов — Москва и Новгородская область (5,5%), Санкт-Петербург (6%), Башкортостан (5,9%), Омская область (5%). Наименьшая индексация предусмотрена в Северной Осетии (3%), Кабардино-Балкарии (3,3%), Дагестане (3,3%), в Карачаево-Черкесии, Чечне и Адыгее, а также на Сахалине (3,4%). На Чукотке, в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, в Самарской и Московской областях средний платеж за коммунальные услуги вырастет на 4%.



Напомним, в декабре 2017 года губернатор Кировской области Игорь Васильев утвердил изменения в указе, который закрепляет индексацию тарифов на коммунальные услуги в 2018 году. Как говорится в документе, плата за «коммуналку» в регионе с 1 июля максимально может вырасти на 4%, в Кирове — на 7,39%.

Согласно Жилищному кодексу, правительство регулирует предельный рост платы граждан за коммунальные услуги. С 2013 года коммунальные тарифы в России по постановлению правительства индексируются раз в год с 1 июля, для того чтобы сдерживать инфляцию.

Опьянение водителя определяют по анализу крови

С 3 июля определять степень опьянения водителей стали не только с помощью алкотестера, но и по результатам анализа крови.

Максимально допустимое содержание алкоголя в крови — 0,3 промилле, за превышение наступает административная ответственность: штраф 30 тыс. рублей и лишение водительских прав на срок от полутора до двух лет.

Анализ крови проводится в медицинском учреждении.

Больше предпринимателей переходят на онлайн-кассы

С 1 июля стартовал второй этап реализации закона 54-ФЗ о порядке работы предпринимателей с контрольно-кассовой техникой.

Теперь онлайн-кассы для расчетов с клиентами должны быть установлены у предпринимателей и в компаниях, соответствующих следующим требованиям: у них есть сотрудники, они работают в общепите или занимаются вендингом (продажа товаров и услуг с помощью автоматизированных систем). Также в новую волну попадают ИП на вмененном налоге (ЕНВД) и патенте, которые ведут торговлю и у которых в штате есть сотрудники.

Предприниматели могут использовать не любые аппараты, а только те модели касс, которые занесены в специальный реестр ФНС РФ.

Некоторые организации и торговые операции пока освобождены от использования онлайн-касс. Обойтись без

аппаратов могут кредитные учреждения при расчетах и других банковских операциях, организаторы парковок при условии перечисления собранных ими средств в бюджет РФ, а также государственные и муниципальные библиотеки, библиотеки школ и вузов, продавцы безалкогольных напитков, торгующие в том числе через автоматы (речь, например, о газировке и квасе), продавцы молока в розлив, продавцы газет и журналов. Онлайн-кассы можно не использовать на борту самолетов, также освобожден от них бизнес в труднодоступной местности.

Третий этап реформы по внедрению онлайн-касс, который охватит больше предпринимателей, начнется 1 июля 2019 года.

Продавцы редких животных и рыб могут получить тюремный срок

С 8 июля в Интернете или через СМИ за торговлю редкими животными и водными биоресурсами, занесенными в Красную книгу, грозит уголовная ответственность.

За незаконное приобретение или продажу животных, водных биоресурсов, а также, как указывается в законе, «их частей и дериватов (производных)» устанавливается наказание в виде принудительных работ на срок до трех лет со штрафом в размере от 500 тыс. до 1,5 млн. рублей с ограничением свободы на срок до двух лет или без такового либо в виде лишения свободы на срок до четырех лет со штрафом в аналогичном размере.

Таким образом дополняется ст. 258.1 Уголовного кодекса (УК) РФ о незаконной добыче и обороте особо ценных диких животных и водных биоресурсов, занесенных в Красную книгу РФ или охраняемых международными договорами РФ.

По материалам tass.ru.

Мост, надвое разделяющий деревню в Тужинском районе, реконструирован

Ветхий и старый мост, надвое разделяющий деревню Вынур Тужинского района, давно пришел в негодность. Из-за аварийного состояния этого участка дороги люди, проживающие в заречной части, оказались отрезанными от «большой земли».

— Если легковые автомобили еще могли проехать, то «скорая» или более тяжелый транспорт из-за угрозы обрушения — уже нет. Чаще всего машины оставляли на подъезде и шли в эту часть деревни пешком, — рассказывает Алексей

Помощь в проведении работ оказал председатель местного отделения партии Алексей Чесноков

Чесноков, председатель отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Тужинском районе.

То, что дорожное полотно требует срочной реконструкции, понимали и в поселковой администрации, но денег в муниципальном бюджете, по обыкновению, не хватает. И месяц назад Александр Игитов, глава Пачинского сельского поселения, в состав которого

входит деревня Вынур, обратился к Алексею Чеснокову с просьбой помочь. Алексей Анатольевич не отказал, и работа закипела: была установлена водопропускная труба, сделана насыпь, укрепленная по краям плитами.

— Привезли технику, рабочую бригаду и в короткие сроки выполнили все работы. Может быть, для кого-то это



покажется незначительным, ведь в деревне живет около 80 человек, но если бы за речкой жил даже один человек, все равно бы помогли, — отметил Алексей Анатольевич.

За помощь в реконструкции участка дороги Алексей Чесноков удостоен благодарности главы Пачинского сельского поселения Александра Игитова.

